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KULIFAY Imre reformàtus lelkész élete és munkàssàga Pàrizsban 

 
KULIFAY Imre reformàtus lelkészt 1934 szeptember 1-vel, a Magyar Reformàtus Egyhàz Zsinata kinevezte 
a franciaorszàgi és tengeren túli francia területek lelkészének Pàrizsba.  
Mission Réformée Hongroise en France, Francioirszàgi Reformàtus Misszió.  
 
1973-ban megvàltoztatta a gyülekezet nevét és hivatalosan önàlló egyhàz lett,  
a franciorszàgi 1905-os törvények szerint, amikor az àllam és az egyhàz külön vàlt.  
A nevük  Église Protestant Hongroise en France, Franciorszàgi  Magyar Protestàns Egyhàz. 
 
Kulifay Imre 1908 november 5-én született ABA-àn Magyarorszàgon, apja reformàtus lelkész màsik 
testvére Gyula is reformàtus lelkész, tanulmànyait  a Budapesti Théologiàn, és a Pàrizs-i Protestàns 
Intézetben végezte. Pàrizsban tanàra volt pasteur Marc BOEGNER, akivel hosszú tàvu baràtsàg és 
együttmüködés tartotta össze. Aktivan részt vett az öküménikus, az egyhàzak közötti munkàban és 
rendezvényeken. 

1942-ben vette feleségül BALLA Irént aki született 1901 november 04  Vajdahunyad, aki halàlàig 
mindenben segitette férjét, egy több szàz taggal rendelkezö gyülekezetben, gyermekük nem volt.  
Az istentiszteleteket az alàbbi cimen tartottàk:  
5 Rue Roquépine 75008 Parizs a St Esprit templomban, ahol ma is tartjuk az összejöveteleket,sajàt 
temploma soha nem volt az egyhàznak. 
Kulifay lelkész az alàbbi cimen lakott: 36 rue du Colissée  75008 Parizs. 
 
A màsodik vilàghàburú elött alatt és utàn óriàsi felelösséggel foglalkozott a menekültekkel, zsidókkal és 
politikaiakkal.  Hadifoglyokkal, több mint 3000 foglyot menekitett Belgiumbol és 31 600 foglyot 
Franciaorszàgbol, haza Mo-ra és onann a francia hadifoglyokat vissza Francioirszàgba, igy segitette a 
menekülteket az 1956-os forradalom idejében is. Mindenben, kisérte  hivatolos eljàràsoknàl,  tanàccsal làtta 
el, betegségben, pénzzel segitette öket.  
Minderről iràsos bizonyitékink vannak. 
 
Nem volt ez konnyü, a menekültek àltalàban nem gazdagok, A magyar Convent először 400 pengővel 
segitette az Egyhàzat, 1947-ben a segitség megszünt, 1964-ig kaptak segélyt a vilàgi egyhàzi tanàcstól.  
E dàtum utàn a lekész beàllt Pàrizsban taxisofförnek, s 16 évig ezzel kereste a kenyerét, mivel hivatalos 
fizetett àlllàsa nem volt. Ezt làtva a németorszàgi diakona szervezt ismét adott egy kis segélyt igy a lekész 
nyugdijba mehetett, hogy 100 szàzalékosan ismét a gyülekezetnek szentelje az életét. 
 
Nagy segitsége  felesége Irénke elhunyt 1985-ben és hamarosan utànna szivrohamban 1986 màjus 22-én 
Kulifay Imre lelkész is elhunyt. 
A gyülekezetet nagyon megviselte ez a veszteség, pàr évig még àtjàrt szolgàlni Németorszàgból testvére 
Kulifay Gyula aki csak két évvel volt fiatalabb nàla.  
 
1987-tól tiz évig Drótos Arpàd lelkész làtta el a szolgàlatot,  a gyülekezet anyagi problémài miatt, nem 
tudott adni sem fizetést, sem nyugdij  és egészségi  biztositàst.  
Igy végül elhagyta a gyülekezetet 1997-ban. 
2012 a 85 éves gyulekezet presbitériuma, 15 éve lelkész nélkul biztositja havonta egyszer az 
Istentiszteleteket természetesen magyar nyelven. 
 
Irta Mme Heddad gondnok  
2012 



KULIFAY Imre életének és lelkészi szolgàlatànak egyik legmegbecsülendő korszaka a màsodik 
vilàghàború elötti és utàni idöszakra esik Pàrizsban, amikor Magyarorszàg területéröl megindult a zsidó 
csalàdok menekülése a ràjuk  vàrható megprobàltatàsok elöl.  

 
Az egyhàz tulajdonàban van az a nyilvàntartàsi könyv ami 1927- tol napjainkig  tartalmazza, a szülöttek, 
kereszteltek, konfirmàltak, esküdtek, meghaltak bejegyzését és egy nagy fejezetet az àttértekröl. Ez a könyv  
mind a mai napig él, benne szunnyadt ez a rész, amiröl igen érdekes modon soha senki nem beszélt, vagy irt, 
semmiféle nyomtatvàny vagy iromàny bizonyiték nincs, vagyis szerintünk minden meg lett semmisitva 
kivéve a nyilvàntartàsi könyv.  
Miért?  
Több vàlasz lehet erre, ez egy igen hösies és veszélyeztetett àllàspont és tett volt Kulifay lelkész részéröl aki 
mindezt csak emberségböl, személyes meggyözödésböl, Isten elötti becsületböl, Isten dicsöségére tette. 
 
A nyilvàntartàsban 103 személy adatai szerepelnek  1927-töl 1947-ig. 
 
Nagyon kevés, illetve egy személy él, Mme DAPOIGNY Julienne Piroska, 18 évesen  Ö segitette a lelkészt 
a munkàjàban, hogy az akkori konzul segitségével AUER Pàl 1942 fele.  
Piroska zàrt böröndben, hozta vitte a hàboru alatt Magyarorszàgról a német megszàllàs alatt, az üres 
keresztelö  dokumentumokat, nem is tudva mit hoz és visz? Konzuli levél kiséretében a németek nem 
nyitottàk ki a böröndöt. Piroska reformàtus Makoról szàrmazott, 1944-ig a konzulàtuson dolgozott.  
 
Az elsö qki àttért 1927 julius 31 Lévay Elek aki be van irva. 
 

  
Gluchmann Oszkàr hàzassàgot kotott Gossliab Yvonnal 1942 màjus 10 a reformàtus templomban. 
 
 Egy idös úr M Sternberger Lajos, màr elhunyt, làtogatta az istentiszteleteket élete végéig,  
zsidó vallàsàt megtartva de aktivan részt vett az istentiszteleteken.. Keresztszülöje volt Suba Kàroly 
àtkereszkedett fiànak Kàrolynak 1966 februràr 13, lànyàval Steinberger Margaret-tel.  
 Nagyra becsülte Kulifay tiszteletes prédikàcioit. 
 
 
M VILCSEK  Jakab àtkeresztelkedett 1948  julius 31, meghalt 1956, felesége Anna született Szabó is 
menkülését Kulifay lelkésznek köszönve, élete végéig jàrt a templomba, még mi is ismertük  
Leànyàt  Györgyit 1940 junius 1-én  kezresztelte meg Kulifay tiszteletes. Annuska 2003-ban halt meg, a 
temetésén a gyülekezet is képviselve volt. 
 
 
Úgy érezzük, hogy most egy véletlen alkalom utjàn ha eddig el is hallgattàk, most itt az ideje, hogy Kulifay 
lelkészt és feleségét is felvegyék és elismerjék mint "juste" igazsàgos, hogy a YAD VASHEM szervezet  is 
elismerje tetteit, ugy  Magyarorszàgon mint Franciaorszàgban.  
Nincs mit elhallgatni és nem szabad elfelejteni, hogy sokàig névtelen hösök  voltak. 

 
 
2009 ben  àtadtunk ROTH Nicolànak Pàrizs-i lakos, egy listàt amit ebböl a nyilvàntartàsból màsoltunk ki, 
hogy mutassa be az illetékeseknek Budapesten. Ez a màsolat 29 személyröl akik 1941-tol 1945-ig lettek 
àtkeresztelve.  
Azota nem tudunk semmi ujjat a fejlemanyekröl M Roth nem jelzett vissza. 

 
Talàn talàlnak még személyeket akik bizonyithatjàk Kulifay tiszteletes tetteit.  
Szeretnénk ha tettei nem maradnànak megemlékezés nélkül, hogy megteremtette Franciaorszàg területén egy 
dicsöséges bàtor reformàtus gyülekezetet, hogy  dicsöséget hozott a magyarsàgra, a magyar reformàtus 
egyhàzra, a vilàg elött, a zsidó üldözöttek megmentését elösegitve és föleg  mindezt titokban tartotta. 



 
 Mi utódai szeretnénk ezen vàltoztatni, hogy 60 év utàn ez is nyilvànossàgra és megbecsülésre kerüljön. 
 
Összeàllitotta Mme Heddad Anne Marie és Mlle Dapoigny Catherine prebiterek, 
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1997 óta a gyülekezt lelkész nélkül van, s havonta egyszer magyar vendéglelkészek fogadàsàval  tartanak 
istentiszteletet, hogy az itt élö magyarok megtarthassàk reformàtus hitüket, s hogy magyarul halgathassàk az 
igét.  
2009-ig sehonnan anyagi segitséget nem kaptunk, a hivek adakozàsàból tartja fenn magàt a gyülekezet. 
2009 októberétöl, a MRE 5-szöri alkalommal kiküld lelkészt Magyarorszàgról, ezzel segitve a anyagilag a 
pàrizsi gyülekezetet.   

2007-ben ünnepeltük meg Egyhàzunk 80 éves fennàllàsàt, mélységes tisztelettel adózva Kulifay Imre 
àldozatos munkàjànak, aki nem csak a hiveivel foglalkozott hanem minden ràszoruló embertàsàval Isten 
dicsőségére, soha nem érdekből és haszonból, személyes àldozattal és veszélyektől nem félve.  
 
 


